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продовжує працювати над ядром мови, і наразі очікується вихід нової версії, 

Perl 6. 

І на закінчення нам лишилося розглянути лише Node.JS 

Node.js -платформа з відкритим кодом для виконання 

високопродуктивних мережевих застосунків, написаних мовою JavaScript. 

Засновником платформи є Раян Дал (Ryan Dahl). Якщо раніше Javascript 

застосовувався для обробки даних в браузері користувача, то node.js надав 

можливість виконувати JavaScript-скрипти на сервері та відправляти 

користувачеві результат їхнього виконання. Платформа Node.js перетворила 

JavaScript на мову загального використання з великою спільнотою 

розробників. 

Node.js має декілька атрибутів, які роблять його особливо привабливим 

для мережевого або Інтернет- програмування. Перша пов’язана з усіма 

накладними витратами та упаковкою, які використовуються існуючими 

технологіями для розмови в Інтернеті 

Другий привабливий атрибут Node.js пов'язаний з моделлю подій веб-

програмування. Більшість існуючих технологій написані для отримання 

«великих прогалин» даних для кожного запиту та відповіді. Іншими словами, 

на сервер може бути надіслана ціла сторінка даних, навіть якщо є лише 

невеликі зміни. Ці технології оптимізовані для використання великих 

фрагментів даних із меншою кількістю подій. Node.js робить навпаки; він 

розроблений для роботи з більшою інтерактивністю - меншими шматками 

даних, що реагують на багато інших подій. 

 

Список використаної літератури 

1. Переваги і недоліки Python: https://blog.ithillel.ua/ua/articles/perevagi-i-

nedoliki-movi-python 

2. PHP: https://chili-web.com.ua/php-5/ 

3. Perl: http://hi-news.pp.ua/kompyuteri/5898-mova-programuvannya-perl-

avtor-opis-plyusi-mnusi.html 

4. Node.JS: https://uk.theastrologypage.com/node-js 
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ТЕХНОЛОГІЇ PON, APON, EPON, GPON У МЕРЕЖАХ НА 

ОПТОВОЛОКНІ ТА ЇХ ОСОБЛИВОСТІ 

PON (Passive optical network)  – технологія пасивних оптичних мереж. 

Одне з головних завдань, що стоять перед сучасними телекомунікаційними 

мережами доступу – так звана проблема «останньої милі», надання якомога 

більшої смуги пропускання індивідуальним та корпоративним абонентам за 

мінімальних витрат [1]. 
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Суть технології PON полягає в тому, що між приймальним модулем 

центрального вузла OLT ( Optical line terminal) і віддаленими абонентськими 

вузлами ONT (Optical network terminal) створюється повністю пасивна оптична 

мережа, що має топологію дерева. У проміжних вузлах дерева розміщуються 

пасивні оптичні розгалужувачі (сплітери) – компактні пристрої, що не 

потребують живлення та обслуговування. Один приймальний модуль OLT 

дозволяє передавати інформацію безлічі абонентських пристроїв ONT. Число 

ONT, підключених до одного OLT, може бути настільки великим, наскільки 

дозволяє бюджет потужності та максимальна швидкість приймальної 

апаратури. Архітектура PON мережі відображена на рис. 1. 

 
Рисунок 1. - Архітектура PON мережі. 

 

Для передачі прямого та зворотного каналів використовується одне 

оптичне волокно, смуга пропускання якого динамічно розподіляється між 

абонентами, або два волокна у разі резервування. Східний потік (downstream) 

від центрального вузла до абонентів йде на довжині хвилі 1490 нм та 1550 нм 

для відео. Високі потоки (upstream) від абонентів йдуть на довжині хвилі 1310 

нм з використанням протоколу множинного доступу з тимчасовим розподілом 

(TDMA). 

Для побудови PON використовується топологія «крапка – багатокрапка» 

і сама мережа має деревоподібну структуру. Кожен волоконно-оптичний 

сегмент підключається до одного приймача в центральному вузлі (на відміну 

від топології «точка - точка», що також дає значну економію у вартості 

обладнання. Один волоконно-оптичний сегмент мережі PON може 

охоплювати до 32 абонентських вузлів у радіусі до 20 км.) для технологій 

EPON / BPON і до 128 вузлів в радіусі до 60 км для технології GPON.Кожен 

абонентський вузол розрахований на звичайний житловий будинок або офісну 

будівлю і в свою чергу може охоплювати сотні абонентів. одного або кількох 

абонентських вузлів не впливає на роботу інших. 

Центральний вузол PON може мати мережні інтерфейси ATM, SDH 

(STM-1), Gigabit Ethernet для підключення до магістральних мереж. 

Абонентський вузол може надавати сервісні інтерфейси 10/100Base-TX, FXS 
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(2, 4, 8 та 16 портів для підключення аналогових ТА), E1, цифрове відео, ATM 

(E3, DS3, STM-1c). На рис.2 відображено порівняння технологій PON: APON, 

BPON, EPON, GEPON, GPON. 

 

 
Рисунок 2. - Порівняння технологій PON: APON, BPON, EPON, GEPON, 

GPON. 

 

Тестування мережі PON передбачає, що при тестуванні мережі PON 

оператора зазвичай хвилюють два основні питання: 

− Реальне згасання в оптичній лінії між центральним вузлом та 

абонентським пристроєм (діючим або таким, що готується до підключення). 

− Розташування проблемної ділянки, якщо реальне загасання в лінії 

виявилося вище за очікуване (розрахункове або опорне). 

Для відповіді перше питання досить провести прості вимірювання з 

допомогою оптичного тестера. Друге питання складніше і вимагає 

застосування оптичного рефлектометра (OTDR) , а також певного досвіду 

розшифровки рефлектограм [2]. 

Як правило, бажано, щоб усі необхідні вимірювання могли проводитися 

на працюючій мережі PON без відключення абонентів (крім можливо 

тестованого). Таке тестування здійснюється на неробочій довжині хвилі із 

застосуванням додаткових пристроїв (хвильових мультиплексорів DWDM, 

фільтрів) щоб випромінювання вимірювальної апаратури не вносило перешкод 

у корисний сигнал. Як уже згадувалося, у мережі PON для прямого каналу (від 

центру до абонентів) використовується довжина хвилі 1490 або 1550 нм (для 

відео), для зворотного – 1310 нм. Для тестування мережі PON зазвичай 

використовують довжину хвилі 1625 нм. 

Випромінювання вимірювальної апаратури (тестера, рефлектометра) 

вводиться у волокно відразу після OLT з використанням хвильового 

мультиплексора (DWDM). Це випромінювання здатне викликати перешкоди 

оптичного приймача абонентського пристрою, тому перед кожним 

абонентським пристроєм ONT необхідно встановити фільтр. Для того щоб 

можна було проводити тестування без відключення мережі, хвильовий 

мультиплексор та фільтри повинні бути стаціонарно включені в оптичний 
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тракт. Підключення хвильового мультиплексора та фільтрів до PON 

зображено на рис 3. 

 
Рисунок 3. - Схема підключення хвильового мультиплексора та фільтрів до 

PON 

 

Для вимірювання згасання оптичної лінії між OLT і ONT 

використовується оптичний тестер на 1625 нм. Передавач тестера 

підключається до вільного кінця хвильового мультиплексора OLT. Приймач 

тестера підключається до вільного кінця волокна перед фільтром. 

Вимірювання згасання з вимкненням абонентського пристрою зображено на 

рис 4. 

 
Рисунок 4. - Вимірювання згасання з вимкненням абонентського пристрою 

 

Можна виміряти згасання і без вимкнення абонентського пристрою. Для 

цього на ONT потрібно використовувати не фільтр, а хвильовий 

мультиплексор, як на центральному вузлі. Вимірювання згасання без 

вимкнення абонентського пристрою відображено на рис 5. 

 
Рисунок 5. Вимірювання згасання без відключення абонентського пристрою 

 

Згасання на довжині хвилі 1625 нм дещо вище, ніж на 1550 та 1490 нм (в 

середньому на 10%). Тому тестування згасання на довжині хвилі 1625 нм дає 

оцінку зверху для згасання на довжинах робочих хвиль. Якщо ця оцінка 

вкладається в допустимий бюджет (23 дБ), то загасання на робочих довжинах 

хвиль свідомо відповідає вимогам по бюджету. Якщо загасання на довжині 
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хвилі 1625 нм перевищує допустиме значення, то для точного визначення 

загасання на робочих довжинах хвиль необхідно провести перерахунок на 

основі паспорта кабелю оптичного. 

Вимірювання в PON за допомогою оптичного тестера дозволяє отримати 

реальне значення згасання на ділянці від OLT до ONT, але не дає відповіді на 

питання, де знаходиться проблемна ділянка, якщо це згасання виявилося вище 

за очікуване (розрахункове або опорне). Для локалізації проблемної ділянки 

використовується складніший пристрій – оптичний рефлектометр (OTDR) [3]. 

Рефлектометр із тестовим модулем на 1625 нм підключається до 

вільного кінця хвильового мультиплексора на OLT (див. мал. 6). 

Випромінювання рефлектометра поширюється по дереву PON і за рахунок 

відображення на перешкодах та зворотного розсіювання в оптичному волокні 

частково надходить назад на вхід рефлектометра. Таким чином, знімається 

рефлектограма дерева PON – графік загасання у лінії залежно від відстані. 

Кожен пік або стрибок згасання на цьому графіку відповідає певному 

елементу мережі або події у волокні.  

Методика тестування мережі PON з використанням рефлектометра ось у 

чому. Після кожної зміни топології мережі (підключення нового абонента, 

заміни спліттера тощо) знімається опорна (еталонна) рефлектограма, що 

відповідає нормальному стану мережі. При виявленні проблем у мережі 

(наприклад, якщо згасання, виміряне оптичним тестером, виявилося вище за 

розрахунковий) знімається нова рефлектограма, яка порівнюється з опорною. 

Нові події на рефлектограмі локалізують розташування проблемної ділянки. 

Аналіз нових подій на рефлектограмі мережі PON відображено на рис. 6. 

 

Згасання: 

0.4 дБ/км, 0.5 дБ на конектор 

0.03 дБ на точку зварювання 

3.5 дБ на спліттер 1:2 

7.2 дБ на спліттер 1:4 

10.7 дБ на спліттер 1:8 

14.4 дБ на спліттер 1:16 

Рисунок 6. - Аналіз нових подій на рефлектограмі 
 

За допомогою рефлектометра можна вести моніторинг мережі PON та 

виявляти деградацію волокна ще до того, як виникнуть проблеми. Для цього 

необхідно регулярно (наприклад, раз на тиждень) знімати рефлектограму 

мережі та порівнювати її з опорною рефлектограмою. З появою будь-яких 

відхилень і більше нових подій на рефлектограмі необхідно аналізувати їх 

можливі причини і за необхідності проводити адекватні профілактичні 

заходи [4]. 
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Основні переваги технології PON: 

− Економія волокон. До 128 абонентів на одне волокно, довжина мережі 

до 60 км. 

− Ефективне використання лінії пропускання оптичного волокна. 

− Швидкість до 2,488 Гбіт/с за низхідним потоком і 1,244 Гбіт/с за 

висхідним. 

− Надійність. У проміжних вузлах дерева знаходяться лише пасивні 

оптичні розгалужувачі, що не потребують обслуговування. 

− Масштабованість. Деревоподібна структура мережі доступу дає 

можливість підключати нових абонентів економічним способом. 

− Можливість резервування як усіх, і окремих абонентів. 

− Гнучкість. Використання ATM як транспорт дозволяє надавати 

абонентам саме той рівень сервісу, який їм потрібний. 

− Дані через мережу передаються у вигляді осередків ATM. 

− Можливі симетричний та асиметричний режими роботи. 

Вимірювання у FTTx PON/GPON мережах передбачає, що у процесі 

будівництва мереж FTTx PON необхідно виконувати чотири основні виміри: 

− односпрямований вимір втрат у кабельній секції перед зварюванням; 

− двонаправлений вимір оптичних поворотних втрат (ORL); 

− двонаправлене вимірювання оптичних втрат між двома кінцевими 

точками; 

− двонаправлене зняття характеристик лінії; 

− зняття рефлектограми кожної ділянки оптичної лінії, включаючи 

спліттери. 

У процесі введення в експлуатацію мереж FTTx PON необхідно 

виконувати два основні виміри: 

− вимірювання оптичної потужності на виході OLT; 

− вимірювання оптичної потужності прямого та зворотного потоків 

гілки мережі PON при додаванні кожного нового ONT. 

Для всіх рефлективних підходів оптична мережа повинна бути ретельно 

спроектована, для того, щоб мінімізувати відбиття вхідного сигналу, що іде до 

користувацького обладнання [5]. Інакше відбиття провокує появу шуму у 

приймачі. За розглянутими концепціями, що стосуються того, як може бути 

впроваджений PON роблю висновок, що APON, який характерний простотою 

та вищими передавальними характеристиками, кращий для модернізації. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-ПОШУКОВИХ СИСТЕМ В 

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Проблема пошуку необхідної інформації є дуже актуальною в різних 

сферах людської діяльності: в науці, управлінні, освіті і т.д. За деякими 

даними, розробник або дослідник приблизно половину свого робочого часу 

витрачає на ці цілі. Звідси випливає важливість та соціальна значимість 

теоретичних розробок та узагальнення практики пошуку необхідної 

документованої інформації [1]. 

Алгоритм пошуку полягає у послідовному зверненні до джерел. Однак 

потрібна інформація вкрай нерівномірно розосереджена (розсіяна) з різних 

джерел. Тому простий перебір всіх джерел, що містять необхідну інформацію, 

може призвести до нераціональних витрат часу та коштів. Збільшення повноти 

інформації безпосередньо з наростанням труднощів у її пошуку. 

Пошук інформації, насамперед наукової, полегшують діючі у різних 

країнах інформаційні центри, інститути наукової інформації та інші установи, 

що одночасно виконують також функції обробки та зберігання документованої 

інформації [2]. 

Безпосередній пошук документів у тому чи іншому документному 

масиві є сукупністю логічних та технічних операцій. Він здійснюється у 

рамках інформаційно-пошукових комплексів (архівні описи, каталоги 

бібліотек та архівів, комп'ютерні бази даних тощо), що містять пошукові 

образи та адреси зберігання документів. Для успішного пошуку документів 

необхідне чітке закріплення місця кожного документа у документному масиві 

та виділення пошукових ознак кожного з документів. Інакше висловлюючись, 

необхідна досить повна документо-графічна (бібліографічна) картина тієї чи 

іншої комплексу документів 

Комп'ютерні ІПС дозволяють за лічені секунди здійснювати пошук 

практично за будь-яким реквізитом або за сукупністю реквізитів документа: за 

датою реєстрації, номером, автором, адресатом, коротким змістом, видом 

відправлення (електронна пошта, поштове повідомлення, факс), за 

резолюцією, виконавцями, позначкою про контролі, додатку та іншим. 

Зокрема, в Інтернеті він здійснюється за допомогою пошукових машин, 

а також за допомогою індексованих каталогів (рубрикаторів), рейтингів та 

топів, та тематичних списків посилань, онлайнових енциклопедій та 

довідників. Найбільш популярними пошуковими системами в інтернеті є 


